

**Slovenská psychiatrická spoločnosť SLS**  
**MUDr. Michal Patarák, PhD. prezident**  
FNsP F.D.Roosevelta  
Nám. L Svobodu 1  
975 17 Banská Bystrica

Váš list značky / zo dňa:  
/ 18.04.2023

Naša značka: DD2023-02044454  
Vybavuje: Ing. Ľudmila Zozuláková

Bratislava, dňa: 18.05. 2023

**VEC: Žiadosť o upravenie dodatkov k zmluvám Zdravotnej poisťovne Dôvera s jednotlivými poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti ohľadne psychiatrických stacionárov – odpoveď**

DÔVERA zdravotná poisťovňa, a. s., so sídlom Einsteinova 25, 851 01 Bratislava, IČO: 35 942 436 (ďalej len „Zdravotná poisťovňa“) obdržala Vašu žiadosť vo veci upravenia dodatkov k zmluvám Zdravotnej poisťovne s jednotlivými poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti ohľadne psychiatrických stacionárov.

Zdravotná poisťovňa pristúpila k úprave ceny za 1 ošetrovací deň v psychiatrických stacionároch na základe dohody s Ministerstvom zdravotníctva SR (ďalej len „MZSR“) tak, aby došlo k stabilizácii, zabezpečeniu finančnej udržateľnosti a kontinuity poskytovania zdravotnej starostlivosti v tomto druhu zdravotníckych zariadení a aby došlo k vytvoreniu priestoru pre vznik nových psychiatrických stacionárov aj s ohľadom na výzvu spojenú s plánom obnovy - Názov výzvy: "Doplnenie siete psychiatrických stacionárov“, kde hlavným cieľom tejto výzvy bolo zvýšenie kapacít, skvalitnenie poskytovaných služieb, vďaka ktorým bude psycho-sociálna rehabilitácia dostupnejšia, čím sa môže skracovať hospitalizácia či dokonca jej predísť.

Cena za 1 ošetrovací deň bola dohodnutá na úrovni 60 Eur pre dospelých a 80 Eur pre deti od 1.10.2022. Toto navýšenie predstavovalo v Zdravotnej poisťovni cca 218% navýšenie mesačnej úhrady za poskytnutú zdravotnú starostlivosť.

Súčasťou takto navýšenej ceny bola zároveň dohoda medzi zdravotnými poisťovňami a MZSR na tom, že okrem adekvátneho financovania zo strany štátu bude toto navýšenie podmienené aj dodržiavaním odbornovo-medicínskych podmienok poskytovania zdravotnej starostlivosti v psychiatrickom stacionári definovaných v dodatkoch k Zmluve o poskytovaní zdravotnej starostlivosti. Asociácia zdravotných poisťovní navrhla, aby bol na národnej úrovni definovaný cieľ, termín a metodika, ktorou by bolo splnenie cieľa vyhodnotený. Zdravotná poisťovňa navrhla, aby sa na národnej úrovni vyhodnotil najneskôr k 1.10.2023 reálny prínos zavedených úhrad pre pacientov (napr. pokles počtu a skrátenie hospitalizácie, zlepšenie zdravia napr. formou štandardizovaných dotazníkov CORE – OM alebo OQ – 45 a pod.).

Vážený pán prezident, Zdravotná poisťovňa rozumie Vaším výhradám a mrzí nás ak zástupcovia Slovenskej psychiatrickej spoločnosti neboli prizvaní k tejto odbornej diskusii, ktorá bola v kompetencii MZSR.

Vzhľadom k tomu, že Slovenská psychiatrická spoločnosť nesúhlasí s marením prínosu navýšených úhrad tak, ako je uvedené v dodatkoch k Zmluve so Zdravotnou poisťovňou, poprosíme Vás o predloženia návrhu merateľných parametrov z Vašej strany tak, aby mohli byť následne prerokované k obojstrannej spokojnosti a potrebám oboch strán.

S pozdravom

  
DÓVERA zdravotná poisťovňa, a. s.

Mgr. MUDr. Marian Faktor  
Riaditeľ úseku vzťahov s PZS



Generálne  
riaditeľstvo

DÓVERA zdravotná poisťovňa, a. s.  
Einsteinova 25, 851 01 Bratislava